
Ata da 7ª sessão Ordinária do primeiro período legislativo do 

ano de 2020. Aos 23 dias do mês de abril de 2020, as 10:00 

horas da manhã na Câmara Municipal de Ipaumirim-Ceará, 

reuniram-se os seguintes vereadores: Rosineide Barboza de 

Souza, presidente, Josefa Luciene Dias Rolim, Argemiro Dias 

Leite, Pedro Gouveia, Joselba Maria Alencar Diniz, Jose 

Gonçalves de Almeida, Omar Chaher Kallaoun e Cicero Ferreira 

Duarte. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus, 

a Presidente iniciou os trabalhos da presente sessão ordinária. 

Em ato contínuo, saudando a todos, convocou a secretária 

para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi lida e 

aprovada. Logo após, a leitura das correspondências 

recebidas, mensagem 007/2020, LDO de autoria do Executivo 

Municipal. Em ato contínuo, a presidente iniciou a fase de 

ORDEM DO DIA, onde foi colocada em Votação Emenda 

modificativa nº01/2020 ao projeto de Lei de nº 06/2020 que 

“Autoriza a abertura de Crédito Adicional ESPECIAL ao vigente 

orçamento do Município de Ipaumirim/CE, e dá outras 

providências.” Em seguida, foi colocado em votação o Projeto 

de nº06/2020 em seu inteiro teor já com a aprovação da devida 

Emenda Modificativa que “Autoriza a abertura de Crédito 

Adicional ESPECIAL ao vigente orçamento do Município de 

Ipaumirim/CE, e dá outras providências”. Ainda NA ORDEM DO 

DIA foi colocado em votação o Projeto de decreto Legislativo de 

nº11/2020 do poder Executivo Municipal que Decreta Estado de 

Calamidade Pública no Município de Ipaumirim, e dá outras 

providências.; em seguida, ainda NA ORDEM DO DIA foi colocado 

em votação o Projeto de Lei de nº09/2020 do poder Executivo 

Municipal, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal de 

Ipaumirim a doar cesta básica de alimentação e máscaras de 

proteção as famílias carentes do Município de Ipaumirim-CE, 

enquanto pendurar a vigência do Estado de Calamidade 

Pública decretado em virtude da pandemia do Coronavírus e dá 

outras providências”; Após a dispensa da fase de discussão 

pelos vereadores presentes, foi feita a leitura dos pareceres da 

comissão de Legislação e Justiça e Em ato continuo a 

presidente da Casa solicitou a senhora secretaria para que 

fizesse a chamada regimental e em seguida foram declarados 



aprovados A Emenda Modificativa nº01/2020 do projeto de lei 

06/2020, os projetos de lei de nº 06/2020 e 09/2020, e o Projeto 

de Decreto Legislativo nº11/2020, todos de autoria do poder 

Executivo Municipal, por 7 votos a favor e 0 contra. Em ato 

contínuo, a Presidente declarou aberta a Fase de EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, no uso da palavra a vereadora Joselba Maria 

Alencar Diniz, fez suas explanações em relação ao surto de 

dengue no Distrito de Canaúna e pede aos responsáveis 

providências acerca da prevenção junto ao município com a 

utilização de carros fumacê nessas áreas de maior incidência. 

Logo após, comentou sobre a interdição do Matadouro Público 

do Município e pede providências. No uso da palavra a 

vereadora Josefa Luciene Dias Rolim, comentou sobre a 

Emenda modificativa anteriormente votada nesta sessão e 

explicou os motivos do apoio ao Remanejamento dos valores 

aludidos na emenda. Bem como solicitou a capinagem no 

Distrito de Felizardo. No uso da Palavra o vereador Argemiro 

Dias Leite, comentou sobre as chuvas no Município, bem como 

a precariedade das estradas em decorrência dessas chuvas. 

No uso da palavra o vereador Cícero Ferreira Duarte, comentou 

sobre a segurança no Município de Ipaumirim, em decorrência 

da retirada da delegacia civil do município, comentou também 

sobre a necessidade de iluminação pública na vila são José, 

bem como solicitou um guarda municipal para a praça da igreja 

no alto bandeirante. Assim como descreveu a importância do 

uso das máscaras nesse período de prevenção ao COVID-19 e 

solicitou uma prestação de contas mais detalhada para os 

valores que estão sendo destinadas a prevenção e combate ao 

COVID-19. No uso da Palavra o vereador Pedro Gouveia, 

cobrou dos responsáveis a limpeza e cuidado no Distrito de 

Canaúna devido à alta taxa de casos positivos de dengue, para 

que os mesmos previnam os focos de Dengue no Distrito. Bem 

como afirmou que o uso dos recursos da Saúde serão 

monitorados e analisados pelos vereadores. No uso da palavra 

o vereador Jose Gonçalves de Almeida, perguntou a presidente 

da Casa se havia chegado a esta Casa Legislativa alguma 

resposta acerca da problemática junto a ENEL, visto que além 

do oficio encaminhado pela câmara municipal o prefeito do 

município também já havia informado a ENEL através de oficio, 

explicando a ilegalidade na cobrança de iluminação pública na 



zona rural, citando inclusive o artigo correspondente ao código 

tributário municipal. No uso da Palavra o vereador Omar 

Chaher kallaoum solicitou a Capinagem no Distrito de Felizardo 

para evitar focos de dengue no Distrito. No uso da Palavra a 

Presidente Rosineide Barboza de Souza, agradeceu a todos os 

vereadores e a Assessora Jurídica da Câmara, que mesmo em 

situação de quarentena, em decorrência do CORONAVIRUS 

(COVID-19) se dispuseram a comparecer a esta sessão 

ordinária. Agradeceu também pelo sucesso da primeira sessão 

remota interna ocorrida no dia 22 de abril para análise dos 

projetos que hoje entraram em votação. Comentou sobre o 

ofício encaminhado pela Câmara Municipal a delegacia regional 

do Icó em decorrência os inúmeros casos de roubos e furtos 

ocorridos no Município após o fechamento da Delegacia de 

Polícia Civil de Ipaumirim. Comentou que se dirigiu junto com 

Assessora Jurídica da Câmara Municipal ao fórum do 

Município no intuito de conversar com o Promotor Municipal 

par realização de audiência púbica sobre a problemática com a 

ENEL, porém o mesmo estava de férias e logo após houve a 

decretação do isolamento social impossibilitando nova 

tentativa de reunião. Solicitou ação tapa buracos nas estradas 

do município em decorrência da precariedade das estradas 

municipais, bem como solicitou a capinagem nos distritos e 

sede para evitar focos dengue. Solicitou a prefeitura municipal 

que a compra de máscaras para distribuição seja de 

confecções das costureiras do Município. Por fim informou que 

os recursos destinados a prevenção e combate à pandemia vão 

ser devidamente analisadas pelos vereadores. Nada Mais 

havendo a tratar em nome de Deus foi declarada encerrada a 

presente Sessão Ordinária do dia 23 de abril de 2020, e 

convocou os demais vereadores para a 8ª Reunião Ordinária 

do primeiro período legislativo do ano de 2020 a ser realizada 

em 30 de abril do corrente ano, em horário Regimental.  


